

老人在高速上逆向漫步,竟是为了看太湖隧道风景——

# “看风景”的正确方式,绝对不是用生命



监控视频中的“看风景”

本报讯(焦瑾 何媛 图文报道)近日,我市有老年市民为了看太湖隧道风景,违法翻越护栏进入高速并逆向行走。常州交警提醒,莫用生命“看风景”。

9日上午,市公安局交警支队高速七大队民警在视频监控巡查时发现,辖区高速公路应急车道内有一名老人正在逆向漫步,且边走边看风景,十分惬意,浑然未觉危险。

民警立即驾驶警车赶往监控地点附近,找到这名老人后,将其安全带离高速公路。但当民警询问其为何冒险进入高速时,老人的理由却让人哭笑不得。

得。原来他听说太湖隧道长且壮观,一直想一睹隧道风采。当天他突发奇想,找到护栏缺口处翻越上了高速公路,再步行进入太湖隧道。

随后,民警将这名老人安全送回家中,并对其违法翻越护栏进入高速公路的行为进行了严厉的批评教育。老人表示自己一定吸取教训,今后会通过正确的方式观赏太湖隧道,绝对不会再翻越护栏进入高速公路。

事后,民警会同高速公路养护单位对老人提及的护栏损坏处及时进行了修补,防止类似事件再次发生。

短评

## 别用生命“看风景”

高速公路是专供机动车高速行驶的封闭道路,车流量大、车速快,法律明确规定“行人禁止上高速”。但仍有人偷偷摸摸溜进高速公路,这不仅存在严重的交通安全隐患,更会扰乱正常的行车秩序,极易引发交通事故,是在用生命“看风景”。

《中华人民共和国道路交通安全法》第六十七条明确规定,行人、非机动车、拖拉机、轮式专用机械车、铰接式客车、全挂拖斗车以及其他设计最高时速低于70公里的机动车,不得进入高速公路。

事实上,行人上高速的危害巨大。高速公路上的车辆车速

都比较高,行人在高速公路上只要稍不注意就很有可能被车辆刮蹭,车速较高时还极有可能发生伤亡严重的事故。同时,对本身在高速上正常行驶的车辆而言也具有极大的风险性,为躲避违法进入高速的行人引发的事故在现实生活中不胜枚举。一旦因躲避行人发生事故,还极易导致后方车辆因避让不及引发连续交通事故,造成交通拥堵及严重经济损失。此外,有些行人为了图方便,翻越高速公路的隔离护栏违法进入高速公路候车,这也给某些客运车辆驾驶员非法停车载客、非法超员留下了“机会”,危害了公共交通秩序。

## 乘客背包遗落车厢 热心司机及时送还

本报讯(舒翼 朱唯一)“请等一等,您的包掉了……”一位公交车司机跑下车,大声喊着追上了路边的一位女子,将手里的包交还给了她。这一幕发生在9日上午9时许,517路公交车兰陵路聚湖路站点旁。

这位公交司机是常州公交501车队的胡聪。他当时驾驶517路公交车,停靠在兰陵路聚湖路公交站台上下客,一位女乘客下了车。他刚将车子开出站台,车厢里就有一位乘客喊他,

说刚才下车的那位女乘客,将背包遗忘在了座位上。

胡聪从后视镜看到那位女乘客还没有走远,便立即在确保安全的情况下将车停稳,与车上的乘客打了声招呼,拿起座位上的背包,匆匆下车,边喊边跑向女乘客。

女乘客这才发现自己的背包没拿。女乘客说包里除了有一些现金,关键是有好多票据和证件,要是丢了可就麻烦大了。她对胡聪及时送还背包十分感谢。

多亏民警反诈宣传——

## 财务识破转账骗局,成功保住100万元

本报讯(汪磊 李文霞)5日下午,薛家派出所接到财务小赵(化名)的报警电话,称自己遭遇了诈骗,关键时刻他想起了民警的反诈宣传,成功识破骗局,保住了公司的100万元。

民警听后非常欣慰,并详细了解此事。原来,下午上班没多久,一个自称“黄总”的人将小赵拉进了一个企业微信群。接着,这位“黄总”便在群里问起来:“这一笔企业的交易款项有没有到账?”小赵有些懵,“黄总”怎么突然来找他问情况?想着毕竟对方是领导,就帮他看了下

这笔交易款项,并回复了对方。

“小赵,给这个账号打100万元,是某某往来款,账号是……”“黄总”在群里的吩咐让小赵产生了怀疑,公司的财务打款是有流程的,就算是领导吩咐,那也得走流程。面对“黄总”的催促,小赵猛然间想起了薛家派出所民警多次来企业进行的反诈宣传。小赵记得警官提醒过他们,特别要当心“冒充老板诈骗财务人员”,再回忆起民警反复在群里发的反诈知识,小赵瞬间警醒,意识到自己遇到了同样的骗局。

于是小赵果断拒绝对方,当场拆穿了骗子设下的骗局,并决定报警。“黄总”见其不上当,立马就把小赵移除出群聊。民警了解事情经过后,为小赵的反诈意识点赞,鼓励他继续保持警觉,守住企业钱袋子。

**警方提示:**骗子手段层出不穷,任何社交工具账号都有被“克隆”或者盗用的风险。企业应完善并严格执行财务管理制度,按照特定流程审批,涉及转账问题,请务必通过电话或与公司领导核实,绝不能只通过QQ或者微信消息就转账汇款。

## 在美容机构针灸,不料引发严重气胸

本报讯(李青 七轩)日前,市七院急诊医学中心接诊了一名气胸患者,因抢救及时转危为安。这一凶险病情竟是在美容机构针灸引起的。

王女士今年30岁,在美容机构针灸治疗回家后出现了胸闷、胸痛、背痛等症状。起初王女士并未重视,但到了当天夜里,症状逐渐加重至无法忍受,只好到医院就诊。

市七院急诊医学中心主治医师庞卫峰回忆:“王女士到院时面色苍白,由两个人搀入急诊室,呼吸频率大概40次每分钟,呼吸比较急促,监护显示氧饱

度最低约80%。”

针对王女士的情况,急诊医学中心工作人员马上给予吸氧等对症处理,并初步诊断为张力性气胸。随后的肺部CT显示,王女士双侧气胸、双肺被压缩至肺部大小的5%。创伤中心当班医师汤朝使用注射器经胸膜腔穿刺排气,随着肉眼可见的气泡从针头排出,王女士症状有所缓解。复查胸部CT后,王女士气胸明显好转,转住院观察治疗。

市七院呼吸与危重症医学科主任张子洲说:“针灸引起气胸、感染的情况并不少见,但危

重到影响生命的还是第一次见到。”

“医院的正规针灸治疗一般不会引起气胸。”市七院针伤推拿科主任医师商德俊解释,“但在有些美容场所,针灸人员操作不规范或技术不到位,下针处有问题,那么留针时,随着被扎人的呼吸,肺不停地舒张、收缩,‘错针’就会在同一个部位不停地反复扎,从而形成气胸。”

针灸是一项对操作要求较高、有侵入性的技术,要想准确扎入穴位,对针灸的方向、角度、深度都有严格要求,建议市民选择正规的医疗机构进行诊治。

## 无证“医生”为人操刀变性,致两名男子重伤

溧阳一男子因犯非法行医罪被判刑4年10个月

本报讯(舒翼 王丽霞 孟可)没有医生执业资格的王某,擅自为两名男子做了性别重置手术,导致二人均构成重伤二级。昨天记者从溧阳法院了解到,因犯非法行医罪,王某被判处有期徒刑4年10个月,并处罚金一万元。

王某通过网络视频和所谓“前辈传授”的方式,学习了一些关于切除男性生殖器手术的流程、工具和相关药品的知识。自觉“学有所成”后,王某通过境内外一些网络社交平台,发布了其从事性别重置手术的广告,并留下了自己的联系方式。

张某和李某二人一直对于自己的性别不认同,都对自己的男性生殖器非常厌恶,早就有切除睾丸的想法。到正规医疗机构做相关的手术,流程十分复杂且时间长、价格高。二人便通过一些网络社交平台,寻求更为便宜快捷的办法。

在2022年到2024年间,张某和李某通过网络社交平台,主动联系上王某。经过一段时间的交流协商后,王某在其经营的一家餐吧的二楼,在没有任何专业医疗设备的情况下,用从网上购买的工具,为张某、李某分别做了性别重置手术,将二人的睾丸切除,收取每人5000元的报酬。但二人术后均出现较为严重的不良反应。警方接报后进行调查处理,发现王某根本没有医生执业资格,而经过专门鉴定,张某、李某的损伤程度均为重伤二级。

经法院依法审理,被告人王某在未取得医生执业资格的情况下非法行医,严重损害就诊人的身体健康,已构成非法行医罪。基于其具有坦白及认罪认罚的情节,依照《中华人民共和国刑法》第三百三十六条以及《中华人民共和国刑事诉讼法》之相关规定,判处王某有期徒刑4年10个月,并处罚金一万元。

法官介绍,之所以认定为非法行医而不是故意伤害,一方面是因为我国认可变性手术的合法性,另一方面是张某和李某二人主动找到王某提出性别重置要求,王某为他们切除了双侧睾丸,造成二人重伤,因此该行为并不是伤害行为,而是非法进行变性手术的诊疗行为。王某在没有医生执业资格,仅凭从网络视频学习的情况下,以牟利为目的实施了手术,造成了二人重伤的后果,应当依法认定为非法行医罪。

据介绍,为了规范医疗机构及其从业人员的行为,保障公众的生命安全和身体健康,国家制定了一系列医疗卫生管理制度。非法行医不仅扰乱了业已建立的良好医疗卫生管理秩序,而且往往由于非法行医者不具备执业的基本条件,医疗服务质量差,侵犯了就诊人的身体健康和生命安全,需要依法进行严厉打击。